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Lösung: I. Der sog. Feynman-Trick ist auf ein (bestimmtes, uneigentliches, unbestimmtes) 
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III. Während dx
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Stammfunktion wie folgt u.a. gemäß der Partialbruchzerlegung zu bestimmen; dazu gilt als Ansatz:  
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mit zu bestimmenden Koeffizienten A, B, C. Es folgt:  
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mit:  
x = 0: 0 = B + C 
x = 1: 1 = A(1+p) + B(1+p) + 2C 
x = -1/p: -1/p = C(1+1/p2),  
woraus folgt:  

C(1+1/p2) = -1/p => C = 
11

1

1

2

2

+
−=

+

−

p

p

p

p
 

B + C = 0 => B – 
1

2 +p

p
 = 0 => B = 

1
2 +p

p
 

A(1+p) + B(1+p) + 2C = 1 => A(1+p) + (1+p)
1

2 +p

p
 – 2

1
2 +p

p
 = 1 =>  

A(1+p) + 
1

)1(
2 +
−

p

pp
 = 1 => A(1+p) = 1 – 

1

)1(
2 +
−

p

pp
 = 

1

1
2

2

+
+

p

p
 – 

1
2

2

+
−

p

pp
 = 

1

1
2 +
+

p

p
 => A = 

1

1
2 +p

. 

 
Die Partialbruchzerlegung führt also auf:  
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so dass die Stammfunktion H(x) lautet:  
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IV. Nun ist:  
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Integration von )(' pI  nach p ergibt dann: 
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Für p=p0=1 folgt nun:  
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Damit ist das bestimmte Integral als )2ln(
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